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CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DA FOLHA 

Estado de Sergipe 

 

 

25ª Sessão Ordinária de 2020 

 

Presidente: Evelberks Laurentino da Silva 

Secretário : Roberto Silveira de Farias 

 

 

Ata da 25ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da 

Folha, aos 11 (Onze) dias do mês de Setembro de 2020 (Dois mil e Vinte) às 18:30 hs. Na sede da 

Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto da Folha, 

Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da Silva, em nome de 

Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença dos nobres vereadores, e ouvintes do 

aplicativo porto web, e funcionários da casa. Dando continuidade o senhor presidente solicita do 

Secretario Roberto Silveira de Farias, que faça a chamada dos vereadores presentes. Onde se 

encontram presentes os seguintes vereadores: Ana Lúcia Santos de Rezende, Antônio Everton 

de Rezende, Roberto Silveira de Farias, Frankilane de Goes Azevedo, Lindomar Santos 

Rodrigues, Jose Ailton Alves, Evelberks Laurentino da Silva. Tendo a ausência do vereador: 

Thais Rodrigues Santana Aragão Tones Cruz Correia, Eduardo Marcel P. Lima e Lima, 

Manoel de Souza Doria Junior,. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente dar inicio a sessão 

com os trabalhos Legislativos da 25ª Sessão Ordinária de 2020. Dando seguimento aos trabalhos o 

senhor presidente apresenta a Ordem do dia, leitura a e aprovação da Ata da 23º Sessão 

Ordinária de 2020, Projetos de Leis de Nº 003-004-005-006-007-008-009-010/2020. Na 

seqüência o senhor presidente apresenta a Ata da 23º Sessão Ordinária de 2020  solicita dispensa 

da leitura da mesma, pois já se encontra em posse de todos os vereadores presentes e em tempo 

hábil nesta egrégia casa, em conformidade com o Artigo 159 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. Pede ainda que se manifestem quem discordar da Ata, em seguida foi aberto discussão 

e colocada em votação, não havendo nenhuma manifestação contraria a Ata da 23º Sessão 

Ordinária de 2020 foi aprovada por unanimidade. Logo após passa o senhor presidente diz que os 

projetos de leis mencionados são de sua autoria, e subscritos pelo vereador Jose Ailton, desta 

forma em conformidade com o Regimento desta casa de leis, solicita com a ausência da Vice-

Presidente a vereadora Thais Rodrigues Santana Aragão, e do 1º Secretario Manoel de Souza 

Doria Junior, solicita ao 2º secretario Roberto Silveira de Farias que assuma a cadeira de 

presidente para dar seguimento aos trabalhos. Com a palavra o senhor presidente em exercício 

Roberto Silveira de Farias saúda a todos os presentes, senhores vereadores e ouvintes do 

aplicativo Porto Web, e diz que gostaria de convidar o senhor vereador Antonio Everton de 

Rezende para assumir a cadeira de secretario. Com a palavra o senhor secretario em exercício 
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Antonio Everton de Rezende saúda a todos os presentes, colegas vereadores e ouvintes do 

aplicativo porto web, fala que é com grande satisfação que vem assumir a cadeira de secretario 

para dar andamento nos trabalhos legislativos. Dando continuidade o senhor presidente solicita do 

secretario que faça a leitura do Projeto de Lei de Nº. Projeto de Lei 003/2020 “ Que Denomina 

Rua Maria Joaquina de Sá, Dona Nina no Povoado lagoa da Volta, neste município”. Logo apos o 

senhor secretário diz que o Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final se encontra em anexo ao projeto, se o senhor presidente quiser fará a leitura também. Em 

ressalva o senhor presidente diz que tem mais alguns projetos a serem lidos e acha melhor que se 

leia todos os projetos e em seguida colocará em discussão e posteriormente em votação. Dando 

continuidade o senhor presidente passa as mãos do secretario Projeto de Lei 004/2020 e solicita 

sua leitura. “ Que Denomina Rua Ester Cardoso de Sá, Dona Ester no Povoado lagoa da Volta, 

neste município”. Logo apos o senhor presidente passa as mãos do secretario Projeto de Lei 

005/2020 e solicita sua leitura. “ Que Denomina Rua Plácido Gama Carvalho, no Povoado Lagoa 

da Volta, neste município”. Logo apos o senhor presidente passa as mãos do secretario Projeto de 

Lei 006/2020 “ Que Denomina Rua Odete Roberto Soares, Dona Nina no Povoado lagoa da Volta, 

neste município”. Logo apos o senhor presidente passa as mãos do secretario Projeto de Lei 

007/2020 “Denomina Rua Julio Ferreira da Silva, no Povoado Lagoa da Volta, neste município”. 

Logo apos o senhor presidente passa as mãos do secretario Projeto de Lei 008/2020 para que faça 

a leitura “Denomina Rua Flavio Gonçalves Lima, no Povoado lagoa da Volta, neste município”.  

Logo apos o senhor presidente passa as mãos do secretario Projeto de Lei 009/2020 para que faça 

a leitura “Denomina Praça Joaquim Alves de Souza, no Povoado lagoa da Volta, neste 

município”.  Logo apos o senhor presidente passa as mãos do secretario Projeto de Lei 010/2020 

“Denomina Praça Maria Alves Bernardino Feitosa, no Povoado lagoa da Volta, neste município”. 

Logo após a leitura dos projetos o senhor presidente solicita que seja feita a leitura do Parecer de 

referente aos projetos tendo o mesmo Objetivo e teor para todos os projetos acima citado. Parecer 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. “Eu Jose Ailton Alves, Relator 

da Comissão, juntamente com a Presidente Frankilane de Goes Azevedo, e o membro Lindomar 

Santos Rodrigues, relatamos para os devidos fins que o Projeto der Lei Nº 003/2020 vindo do 

Legislativo que denomina Rua Maria Joaquina de Sá, (Dona Nina) no Povoado Lagoa da Volta, 

neste município, nos termos do Art. 60, Inciso III, da Le Orgânica do Município, declaramos 

Constitucional e Legal. O senhor presidente diz que os pareceres tem o mesmo teor. Dando 

seguimento o senhor presidente coloca os Projetos de Leis de Nº 003-004-005-006-007-008-009-

010/2020 em discussão. Com a palavra o vereador Evelberks Laurentino da Silva, saúda a todos 

os presentes, colegas vereadores e ouvintes, fala que trás essas proposituras afim de Organizar o 

Povoado Lagoa da Volta em relação aos nomes de ruas, trata-se de um povoado grande onde se 

tem apenas doze ruas com nomes por lei, legalizadas, e 48 ruas no total, totalizando assim 36 ruas 

com nomes por apelido apenas, dessa forma trás essa proposituras pra organizar e melhorar o 

povoado, proposituras essas que foram pensadas, e algumas foi dado inicio pelo Ex vereador João 

Campinho, “Falecido” na época através der Dernival foi solicitado para organizar essas ruas, mas 

infelizmente não deu tempo, pois o mesmo veio a óbito e não teve como homenagear algumas 

pessoas no povoado, pessoas que levaram o comercio e que contribuíram muito para o 

crescimento do povoado, desta forma trás esses projeto e pede a aprovação dos mesmos afim de 

organizar o povoado, diz que foi um trabalho feito com cuidado onde saiu de rua em rua com 

Dernival e o mesmo foi dizendo os nomes de cada uma das ruas. Diz ainda que ira fazer a 

justificativa do Projeto de Nº 003/2020, diz que a Rua inicia na Praça Zé de Sá, (Praça Principal 
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do Povoado”,  com destino a Porto da folha, rua que abrange dois quarteirões, fala que Maria 

Joaquina de Sá, Dona Nina assim conhecida, casada com o senhor Julio Alves, antes do povoado, 

de forma esta família já morava aos arredores, pois estas terras pertenciam aos familiares de seu 

Julio desde o século XIX (19) mais precisamente seu avô (Zé de Sá) cuja a fazenda chamava-se 

Lagoa da Volta, onde hoje é a fazenda de seu Sebastião, Dona Nina era uma pessoa muito 

carismática e devota der Santa Luzia, contribuiu muito com o desenvolvimento do povoado, 

mesmo nos tempos difíceis daquela época, nunca perdeu a fé em Deus. Sempre foi um modelo de 

casal, sendo inspiração para outras pessoas que iam se casar, sempre sorridente abençoava a todos 

que iam visitá-la, Dona Nina teve 11 filhos, 5 homens e 6 mulheres. Gileno, Aragão, Juarez, 

Dinho, Zé Ceguinho “In Memória”, Zélia, Ceiçao, Arlete, Maria Olga, Salete “In Memória”, e 

Celha “In Memória”, era a mãezinha mais querida de Lagoa da Volta, desta forma solicita o voto 

dos senhores vereadores para aprovar o projeto. Sobre o projeto de Lei de Nº 004/2020 diz que 

esta rua se inicia ao lado do Colégio do Estado, em direção aos terrenos de seu Rivaldo Nambu, 

fala que Ester Cardoso de Sá, mais conhecida como Dona Ester, casada com Rivaldo de Sá, (seu 

Rivaldo Nambu), pessoa muito simples, criou sua família neste povoado, juntamente com seu 

marido, contribuiu muito na área comercial, no ano de 1969 inauguraram uma padaria no 

povoado, que ate hoje continua com seus familiares, esta senhora era muito religiosa e devota de 

Santa Luzia, faleceu dentro da igreja no dia 13-02-2016 aos 77 anos de idade, Dona Ester teve 10 

filhos, sendo 7 homens e 3 mulheres, são eles: Renivaldo conhecido como Vavá, ex vereador deste 

Legislativo, ex- presidente da Associação de Desenvolvimento Comunitário de Lagoa da Volta, 

Reginaldo, Ronaldo, Jason, Ileno, Francisco ex presidente da Associação de Desenvolvimento 

Comunitário de Lagoa da Volta e atual dono da Padaria, Messias, Inalva, Ceicinha, e Aparecida. 

Sobre o projeto de Lei de Nº 005/2020 que denomina o nome da Rua Plácido Gama de Carvalho 

no Povoado Lagoa da Volta, essa rua se inicia na rua Pedro de Souza rito, que passa em frente ao 

clube do povoado. Seu Plácido como era conhecido era uma pessoa simples, chegou neste 

povoado nos anos de 1960, casado com Dona Zefinha, trabalhador Rural, logo fez boas amizades 

com os moradores locais, participava dos vicentinos, era um senhor muito caridoso e respeitado 

pelos moradores do povoado, seu Plácido era natural de Bom Conselho –PE, faleceu aos 95 anos 

de idade, era pai de 5 filhos, sendo 4 homens e 1 mulher, são eles: Moacir, Cícero, Carlos Gama, 

Marquinhos e Maria.  Sobre o projeto de Lei de Nº 006/2020 que denomina o nome da Rua Odete 

Roberto Soares, fala que essa rua inicia a rua Oscar Alves, no fundo do clube local, Seu Odete 

assim conhecida era casada com Dona Guiomar, chegou neste povoado nos anos de 1960, 

trabalhador rural, sempre prestativo, fez boas amizades com os moradores do povoado, vicentino 

participativo e muito caridoso, devoto de Pe. Cícero, ajudou bastante na construção da Igreja Santa 

Luzia, Seu Odete era pai de 5 filhos, sendo eles 3 homens e 2 mulheres, são eles; Wilson, do 

Sindicato, Cícero Roberto, Gevacio (In memória) Carminha e Maria Jose. Sobre o projeto de Lei 

de Nº 007/2020 que denomina o nome da Rua Julio Ferreira da Silva, diz que seu Julio e uma 

pessoa muito querida no povoado, e que essa rua se inicia fica quase em frente a casa de seu 

Joaquim Campinho, essa rua se inicia na Rua Antonio Luiz Doria, posteriormente com a 

aprovação seria rua Julio Ferreira, seu Julio casado com  Dona do Santo, natural de Dois Riachos 

– Al, brincava com todos dizendo que era de Itabaiana – SE, demonstrando  quanto gostava de 

Sergipe, um dos principais fundadores da Vaquejada do Povoado Lagoa da Volta, pai de 6 filhos 

sendo 3 homens e 3 mulheres, são ele: Gilberto, Geniel, Janio “In memória”, Nedjane, Nerijane e 

Juliana. Sobre o projeto de Lei de Nº 008/2020 que denomina o nome da Rua Flavio Gonçalves 

Lima. Essa rua fica por trás da casa de Gildevan, se inicia na rua João Pereira Lima, rua onde seu 
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pai mora entrando a direita, diz que seu Flavio Gonçalves Lima, mas conhecido com seu Flavio, 

casado com Dona Francisca, morava nas imediações da Pedra da Ema, era conhecido na região 

como comprador de ovos e galinha, era bem conhecido no comercio, por volta dos anos 1980 veio 

morar no povoado e negociar no mercado, junto com sua esposa, na barraca dos doces e bolachas, 

de goma. Seu Flavio participava ativamente dos movimentos em prol das festas da Padroeira 

Santa Luzia, pai de 5 filhos, são eles: Vavá, Raimundo, Valmir, Dorinha, e Dona Maria. Sobre o 

projeto de Lei de Nº 009/2020 que denomina o nome da Praça Joaquim Alves de Souza, fica em 

frente ao cemitério do povoado, seu Joaquim era uma pessoa muito querida no povoado conhecido 

como Joaquim Campinho, casado com dona Terezinha, pessoa muito simples, passou por muitas 

dificuldades para criar sua família, especificamente no ano de 1970. Mas este senhor nunca se 

afastou de Deus, sua Fé era inabalável, devoto de santa Luzia e Vicentino fervoroso, sempre lutou 

para o bem de sua comunidade, não tinha vergonha de pedir ajuda para os necessitados, de suas 

obras feitas destaca-se o Cemitério Local, seu Joaquim faleceu no dia 31 de Outubro de 2019 aos 

90 anos de idade, pai de 8 filhos, sendo 1 mulher e 7 homens, são eles; Ainha, Zé Garrincha       

ex- vereador deste poder Legislativo, Cícero, Jailton, Givaldo, Genildo, Chiquinho um dos 

principais fundadores da Vaquejada de Lagoa da Volta, Genildo e João Campinho “In memória” 

Ex vereador desta casa de Leis e responsável direto pela realização durante 7 anos consecutivos da 

festa de Vaquejada de Lagoa da Volta. Sobre o projeto de Lei de Nº 010/2020 que denomina o 

nome da Praça Maria Alves, (Veveia), essa praça era conhecida como praça do Chafariz, nesta 

praça existia um chafariz onde abastecia o povo da região. Maria Alves Bernardino Feitosa, mas 

conhecida como Vevéia, casada com o senhor De Fifico , foi o primeiro casal a morar em Lagoa 

da Volta, foi também a primeira comerciante do Povoado, participou da comissão para construção 

da Capela de Santa Luzia e foi zeladora da Capela opor muitos anos. E mais, a casa de Veveia 

servia para hospedar Bispos, Padres, e demais autoridades. Participava ativamente nos assuntos 

para o desenvolvimento deste Povoado. Obs. A homenageada e mãe de (Dino Soldado) e estar 

sepultada no Cemitério Local. Diz que muitas dessas informações foi repassada por Dernival que 

conhece o povo como também o povoado muito bem, pediu também informações aos parentes 

mais próximos dos familiares que encontrou. Com a palavra o vereador Jose Ailton Alves saúda a 

todos os presentes e colegas vereadores e fala que gostaria de parabenizar o vereador Etinho de 

Laércio assim conhecido pela iniciativa dos projetos, pede para subscrever a todos os projetos 

referentes as ruas nominais do Povoado Lagoa da Volta, agradece a pessoa de Dernival Pereira 

que sempre lutou para que isso acontecesse, a pessoa também do ex vereador e saudoso João 

Campinho que teve a iniciativa mas infelizmente não teve tempo para colocar em pauta, e muito 

gratificante para toda a família ver esse projetos sendo colocados em pauta, como também 

homenagear a todos os falecidos, que de fato contribuíram muito pára o desenvolvimento de 

Lagoa da Volta, pede para registrar a presença de Freire esposo de Frankillane, e isso tudo e muito 

gratificante para todos os envolvido. Com a palavra o vereador Antonio Everton de Rezende 

saúda a todos os presentes e colegas vereadores e fala que,  em primeiro lugar gostaria de dizer 

que e favorável as proposituras em tramitação e em discussão neste momento, gostaria também de 

requerer a mesa diretora desta Casa de Leis o parecer jurídico com mais brevidade possível para 

que fique nos anais desta casa a manifestação técnica do setor jurídico do nosso Parlamento, quer 

afirmar também estas proposituras não devem ser entendidas como ação Política, e sim como ação 

de organização das vias publicas do povoado Lagoa da Volta, inclusive o vereador Evelberks e 

Jose Ailton que trouxe a esta casa estas proposituras gostaria de cumprimentá-los, pela maneira de 

tentar organizar as ruas colocando seus respectivos nomes, como também a senhor Dernival que 
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todos sabem de suas lutas, no sentido de organizar colocando nomes das praças e das ruas do 

povoado, para que assim as pessoas residente tenham um endereço com definição e placas 

visualizando onde fica localizado cada logradouro publico,  dizer também que gostaria de 

cumprimentar a todos aqueles que contribuíram para que esta ação chegasse a esta asa no sentido 

de homenagear pessoas da localidades e merecedoras de tal homenagem que contribuíram e 

residiram por vario anos no povoado, todos os envolvidos estão de parabéns, diz ainda que já 

conversou com a bancada de oposição com o objetivo de pedir e fazer uma reivindicação para que 

na cidade também se crie uma comissão para fazer um levantamento de algumas ruas que estão 

sem a denominação oficial e inclusive a numeração das residências, isso também cabe ao setor 

publico fazer essa numeração, e estar contido em um projeto de lei de como se deve ser feito a 

denominação e numeração de cada imóvel. O vereador Evelberks Laurentino diz que concorda 

com as palavras do vereador Antonio Everton, e também gostaria de deixar registrado caso as 

proposituras sejam aprovadas, solicitando que após as leis chegarem a esta casa, sejam enviadas 

aos órgãos competentes, a exemplo da DESO, Energisa, e Correios, e se compromete também e 

pegar um talão de água ou energia para que eles possam colocar em seus mapas também, afim de 

terem um ponto de referencia, facilitando assim na hora de entregar suas correspondências. Com a 

palavra o vereador Antonio Everton fala que foi bem lembrado pelo vereador, pois a 

comunicação aos órgão de competência como a DESO, Energisa ate os Bancos, as associações das 

localidades e outros que necessitam de ter o conhecimento das denominações de ruas, e importante 

que esta casa encaminhe, com referencia para facilita o novo cadastramento. O senhor presidente 

também diz que gostaria de parabenizar o vereador Etinho, pois e muito importante isso para um 

povoado como também para a cidade, pois e dever do legislativo organizar isso, acredita que não 

se poderia ver como politicagem, mas como um projeto que vem apenas organizar o nosso 

município. Dando seguimento aos trabalhos o senhor presidente em exercício coloca os Projetos 

de Leis de Nº 003-004-005-006-007-008-009-010/2020. Em Votação. Onde são todos aprovados 

por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente em Exercício Roberto 

Silveira de Farias diz que gostaria de convidar o senhor presidente Evelberks Laurentino da 

Silva para retornar a cadeira de presidente. O vereador Antonio Everton der Rezende secretario 

em exercício diz que gostaria também de aproveitar a oportunidade para convidar o senhor 

secretario Roberto Silveira de Farias para retornar a cadeira e secretariar a sessão. Com a palavra o 

senhor presidente Evelberks Laurentino agradece a condução dos trabalhos feito pelo vereador 

Roberto Silveira, como também ao vereador Antonio Everton. Sem nenhuma propositura a mais 

do poder executivo e nem do poder legislativo será dado entrada no grande expediente. Sem 

nenhum vereador inscrito para o grande expediente e nada a mais a ser apresentado agradeceu a 

presença de todos os nobres vereadores, ouvintes do aplicativo Porto Web, funcionários desta 

egrégia casa de leis e declarou encerrada a 25º Sessão Ordinária de 2020, e ao tempo em que 

convidou todos para a próxima sessão, e nada mais havendo a tratar. E para constar, eu, Roberto 

Silveira de Farias Secretario autorizei o registro da presente Ata, que após lida e achada segue 

devidamente assinada.   

        _________________________________                     _______________________________ 

           Evelberks Laurentino da Silva                                         Roberto Silveira de Farias 

                      Presidente                                                                                Secretario  

                  


